

Jak być „uczniem-misjonarzem” we współczesnym świecie? – cz. 6

Natomiast trzecie wezwanie formacyjne wiąże się ze zbawczym posłannictwem chrześcijan, które wynika z nakazu misyjnego Chrystusa. Bez podejmowania dzieła ewangelizacji nasze dążenie do zjednoczenia z Chrystusem nie może być zrealizowane. Także więc w tym obszarze chrześcijańskiej egzystencji ujawnia się wiele konkretnych zadań. Przede wszystkim nie możemy się dyspensować z obowiązku podjęcia tego wezwania i zaprzestać poszukiwania nowych dróg szerzenia Ewangelii w swoim środowisku życia. Trzeba wychodzić do tych, którzy Chrystusa nie znają i do tych, którzy zagubili się na ścieżkach wiary i odstąpili od Niego. By nie ulegać lękom i zniechęceniu, trzeba uwierzyć w moc skutecznego oddziaływania Ducha Świętego w nas i przez nas. I trzeba się dzielić tym, co Jezus uczynił dla nas i jak wielkich dzieł dokonał dla całego rodzaju ludzkiego. Mam na myśli zwiastowanie orędzia o nieskończonym miłosierdziu Boga, które przyjęło się nazywać kerygmatem. Chodzi o esencję radosnej nowiny dla każdego człowieka, że Jezus cię kocha, daje ci swoje życie, jest przy tobie i pragnie twego szczęścia. To orędzie ma moc budzenia wiary, zwłaszcza wówczas, gdy chrześcijanin zapewnia: tego doświadczyłem i miłość Jezusa jest moim udziałem. Powinno to być przekazywane osobom żyjącym pośród nas, zwłaszcza w domu, dzieciom i wnukom.

bp Andrzej Czaja

Opowiadanie

Migdał

Prosty, wysoki i triumfalny, skierowany z godnością w stronę nieba, migdał, wynosił się nad całym ogrodem. Był szczęśliwy, kiedy powabne papugi o żywych kolorach i eleganckie sikorki o dobrych manierach spacerowały po jego gałęziach; nosił z radością na swoich ramionach szczygły, słowiki i wiele innych śpiewających ptaków.

Ale pewnego dnia na jego gałęzi pojawił się dudek. Przyłożył do kory swoje ucho i usłyszał pod nią wielkie mrowisko składające się z malutkich, ale groźnych larw, zagnieżdżonych pod jej powierzchnią. Wsadził swój długi i zakręcony dziób we wnętrze migdału i zaczął wydobywać i zjadać z niego larwy.

Migdał pogrążył się w przerażającym smutku.

To straszne ptaszysko, które penetrowało swoim dziobem jego wnętrze i niszczyło doskonałą piękność, było na-prawdę nie do wytrzymania.

Dumny migdał robił wszystko, aby przegnać dudka, ale dopiero pewnego dnia udało mu się tego dokonać. Od tego momentu żyjące w nim małe larwy mogły znów rozwijać się w spokoju i rozprzestrzeniać powoli po całym wnętrzu. Kilka dni potem, nocą, wystarczyło już tylko lekko dmuchnięcie wiatru, by dumny migdał rozsypał się w proch.

Rzymskokatolicka Parafia
pw. Podwyższenia Krzyża Świętego
w Radawiu
ul. Szkolna 1, 46-048 Zębowice
nr tel. 77 421 61 44
www.parafia-radawie.pl
e-mail: parafia@parafia-radawie.pl
nr konta parafialnego:
44 8909 1029 0030 0305 5087 0001



GAZETKA PARAFII PODWYŻSZENIA KRZYŻA ŚWIĘTEGO W RADAWIU

NR 100/2026 NIEDZIELA TRÓJCY ŚWIĘTEJ 31.05.2026

Gazetka do użytku wewnętrznego członków parafii

Według słów nauczania Soboru Watykańskiego II, „Kościół jest w Chrystusie niejako sakramentem, czyli znakiem i narzędziem wewnętrznego zjednoczenia z Bogiem i jedności całego rodzaju ludzkiego”. Kościół jako „komunia” międzyludzka, która jest szczególnym odzwierciedleniem komunii trynitarniej w Bogu: Ojcu, Synu i Duchu Świętym. Matka – Kościół daje nam życie Boże, które wypływa ze źródła Trójjednej Miłości, oraz pomaga to życie rozwijać, aż do pełni świętości. „Na tyle żyjemy, na ile znamy Błogosławioną Trójcę” – to zdanie Ruperta z Deutz może wydawać się przesadzone. Ale dla chrześcijanina ma ono wyjątkowe znaczenie, ponieważ inspiruje i określa całe jego życie. Znanie w całym świecie i zatwierdzone przez Kościół w 1930 roku objawienia fatimskie rozpoczęły się adoracją Trójcy Świętej, której Anioł nauczył pastuszków: „Trójco Przenajświętsza, Ojcze, Synu i Duchu Święty. W najgłębszej pokorze cześć Ci oddaję, ofiaruję Tobie Przenajdroższe Ciało i Krew, Duszę i Bóstwo Pana naszego, Jezusa Chrystusa, obecnego na ołtarzach całego świata, jako wynagrodzenie za zniewagi, świętokradztwa i obojętność, którymi jest On obrażany. Przez nieskończone zasługi Jego Najświętszego Serca i przez przyczynę Niepokalanego Serca Maryi, proszę Cię o łaskę nawrócenia biednych grzeszników”. Anioł w Fatimie widzi Trójcę Przenajświętszą w Eucharystii. Kieruje się ku Trójcy Przenajświętszej, kiedy kieruje się ku Eucharystii. Anioł wie, że tylko Syn Boży ma ciało, krew i dusze ludzką. Wie, że ani Ojciec, ani Duch Święty nie stali się ludźmi, ale wie, że Jezus jest nieoddzielny od Ojca i Ducha Świętego. Nauczają człowieka, jak wielbić Trójcę Przenajświętszą adorując Eucharystię. Dzięki modlitwom Anioła objawienia fatimskie wskazują nam Boga, który jest Ojcem, Synem i Duchem Świętym. Boga, który jest wspólnotą miłości. Miłość to klucz do zrozumienia orędzia przekazanego w Fatimie: miłość, która przebacza i która wzywa do nawrócenia, miłość uczyniona z miłosierdzia. Podczas wizji w Tuy siostra Łucja zrozumiała, że została jej przekazana „tajemnica Trójcy Przenajświętszej i [otrzymała] natchnienie na temat tej tajemnicy, której [jej] jednak nie wolno wyjawić”. Trójca Święta to najważniejsze z fatimskich słów. Orędzie fatimskie pokazuje tajemnicę Boga kochającego człowieka i tajemnicę człowieka uwikłanego w dramat samotności. Pozostajemy świadomi, że nasze mówienie o Trójcy Przenajświętszej jest w gruncie rzeczy dramatycznym „jaka-niem się”, jak stwierdził św. Grzegorz Wielki. Ale bez niego w świecie brakowałoby czegoś ważnego. Trójcę Świętą wielbimy, gdy z wiarą czynimy znak krzyża, rozpoczynając czy kończąc modlitwę. Uwielbiamy Ją, gdy wychodząc z Eucharystii, stajemy się świadkami miłości Boga, która w nas jest; kiedy łączymy, a nie dzielimy; kiedy przebaczamy, zasiewamy miłość, a nie ziejemy nienawiścią czy stajemy się pokazowo pobożni.

Z kapłańskim błogosławieństwem – ks. Proboszcz

NIEDZIELA – UROCZYŚĆ NAJŚWIĘTSZEJ TRÓJCY – 31.05. /kolekta inwestycyjna/

8.00 – Int. Malwiny i Grzegorza Lisowskich.

10.30 – Int. Tomasza Zając. *Naboż. majowe.*

PONIEDZIAŁEK – 1.06. – Wspomnienie św. Justyna, Dzień Dziecka

18.00 – Za ++ Hildegardę i Gintra Bonk.

WTOREK – 2.06.

18.00 – Int. Łucji i Józefa Maushagen.

ŚRODA – 3.06. – Wspomnienie św. męcz. Karola Lwangi i Tow.

8.00 – Msza św. w DPS.

18.00 – Int. Moniki i Romana Gacek.

CZWARTEK – 4.06. – UROCZYŚĆ NAJŚWIĘTSZEGO CIAŁA I KRWI CHRYSUSA – Boże Ciało

8.00 – W int. ks. Proboszcza z ok. 20 rocznicy święceń kapłańskich.

10.30 – Za + ks. Adriana Jańczyk z ok. 25 rocznicy święceń kapłańskich. *Procesja eucharystyczna do 4 ołtarzy.*

I PIĄTEK – 5.06. – Wspomnienie św. Bonifacego

17.15 – *Adoracja Najświętszego Sakramentu – okazja do spowiedzi św.*

18.00 – W int. żyjących i ++ z Róży Różańcowej Krystyny Kurowskiej. *Procesja eucharystyczna.*

I SOBOTA – 6.06. – Czcimy Niepokalane Serce NMP

9.00 – *Owiedziny chorych.*

17.00 – Int. Krystyny Niesperek. *Procesja eucharystyczna.*

X NIEDZIELA ZWYKŁA – 7.06. /kolekta diecezjalna/

8.00 – Int. Marceliny i Igora Grzyb.

10.30 – Int. Urszuli Wojtczyk. *Procesja eucharystyczna.*

1. Podziękowania:

- za posprzątanie kościoła i obejścia, za kwiaty, do sprzątania: **Agnieszka Brzezina, Łucja Opiela, Żaneta Zając;**

- stowarzyszeniom i organizatorom za przygotowanie i realizację *Majówki Integracyjnej.*

2. **Kolekta** dzisiejsza, w Boże Ciało *inwestycyjna* na pokrycie kosztów materiału renowacji ogrodzenia kościoła i plebanii, za tydzień diecezjalna – *Bóg zapłać* za złożone ofiary.

3. **W poniedziałek** przypada *Dzień Dziecka.*

4. **W czwartek** uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa – *Boże Ciało.* Jak co roku przygotowujemy 4 ołtarze w tradycyjnych miejscach. Jak co roku zapraszam do pomocy w ich przygotowaniu mieszkańców Kosic, Łąki i Radawki oraz o włączenie się do wsparcia finansowego w zakupie kwiatów. Przyzodźbmy także nasze domy na trasie procesji z Jezusem Eucharystycznym. O godz. 10.30 Msza św. z procesją, zapraszam dzieci do sypania kwiatków, dzieci w strojach I-komunijnych, strażaków do niesienia baldachimu i pochodni, dzieci do niesienia sztandarów: **Gabriele Karpa, Maję Dragon, Lenę Niemiec, Kamila Jendrzej, Dawida Sikora, Mateusza Stych, Jonasza Urbanek, Macieja Żywanowskiego** oraz wszystkich parafian do udziału w procesji i wspólnej modlitwy. Mężczyzn proszę o prowadzenie śpiewów w czasie procesji. **Do kolejnego czwartku** procesje eucharystyczne wokół kościoła w dni dawnej *Oktawy Bożego Ciała.*

5. **W tym tygodniu** przypadają: I piątek i sobota miesiąca. **W piątek** o godz. 17.15 *Adoracja Najświętszego Sakramentu* z okazji do spowiedzi św., zwłaszcza dla dzieci I-komunijnych i szkolnych. Nie obowiązuje nas w tym dniu abstynencja od pokarmów mięsnych /dyspensa ks. biskupa/.

6. **W sobotę** od godz. 9.00 odwiedzi chorych.

7. **W przyszłą niedzielę** doroczny odpust ku czci Nawiedzenia NMP w Dobrodzieniu, *suma odpustowa* o godz. 11.00.

8. **Wolne intencje:** niedziela 5.07. g. 8.00, czwartek 9.07. g. 18.00, poniedziałek 13.07. g. 18.00, wtorek 14.07. g. 18.00, czwartek 16.07. g. 18.00, wtorek 21.07. g. 18.00, czwartek 23.07. g. 18.00, wtorek 28.07. g. 18.00. Proszę o ich zamawianie w zakrystii bądź telefonicznie. *Bóg zapłać* za dotychczasowe intencje i ofiary.